



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



Газета основана
и издаётся
в Воронеже
с 20 мая 1917 года

КОММУНА

№ 145 (24982) Вторник, 25 сентября 2007 года.

Адрес в Интернете: www.kommuna.ru

Газета включена в Российский
«Золотой фонд прессы»

Несгибаемый каутон

УЧЕНЫЕ – ПРОИЗВОДСТВУ

– Да вы любую книгу по строительству пролистайте – никто в России и даже во всём мире этим не занимается! Разработка наша и название наше – «Каутон»

Профессор Воронежского государственного архитектурно-строительного университета, доктор технических наук Юрий Потапов знает что говорит: ведь именно ему принадлежит открытие, значение которого для строительной индустрии ещё предстоит в полной мере оценить.

Россия переживает ныне строительный бум. Но насколько прочны возводимые здания? Термин «новые технологии» ничего ведь не объясняет: древнеегипетские пирамиды оказались прочнее дома на соседней улице, стена которого в один прекрасный день треснула, из-за чего жильцов пришлось срочно переселять в другой дом. Потому что использовавшийся при строительстве бетон был недостаточно прочен, и воздействие окружающей среды оказало гибельное для здания. А ведь заводские помещения – в условиях куда менее комфортных для их стен.

Вязущей основой обычного бетона, как известно, является цемент. Причём портланд-цемент, рассказывает Юрий Борисович. – К стати говоря, нашёл его отец писателя Стивенсона, который занимался строительством маяков. Однажды, оставив свою карету на пыльной дороге, он отправился в харчевню. А затем пошёл дождь, и когда Стивенсон-старший вернулся, то обнаружил, что карета не может двинуться с места, увязнув в окаменевшей пыли. С тех пор бетон не утратил своей эффективности. Но крепко он только, если отсутствует агрессивная среда – в виде различных кислот и растворителей, например. Причём бетон особой крепости не только для химических заводов нужен, но и, скажем, для предприятий

пищевой промышленности и сельскохозяйственных производств. Молоко, пиво или сахар – тоже ведь очень агрессивная среда по отношению к бетону!

Юрий Борисович достаёт из ящика стола фотографии. Однажды его как эксперта пригласили в Могилев на предприятие по производству шёлкового искусственного волокна. Всего полтора года после запуска прошло – а там уже на потолке весь защитный слой разрушился, арматура видна была. «Я полез наверх, смотрю – там и от арматуры одна ржавчина осталась!». В такой ситуации, оказывается, дешевле не реставрировать пришедшее в негодность здание, а построить новое.

Но для него необходим был и новый, коррозионностойкий материал. Пусть даже более дорогой, но и более долговечный. А поскольку цемент – самый слабый элемент в бетоне, встал вопрос о его замене чем-то другим.

Поиск решения Потапов начал ещё в 1964 году, став аспирантом в Воронежском строительном институте. Его руководителем был профессор Александр Иванов. Много лет спустя уже и сам Юрий Борисович гордится множеством учеников, среди которых – пять проректоров, в том числе три – по научной работе. А когда-то самому все открытия приходилось делать и проверять их действенность.

– Шестидесяти я фурановую смолу в Воронеж из Ферганы возил – ближе её попросту не производили, – вспоминает Юрий Борисович. – Само собой, стоимость у неё была. Экспериментировали мы со смолами: полиэфирной, карбамидной, эпоксидной – той, что и в судостроении, и в машиностроении, и в электротехнике применяется. И, естественно, на их основе были разные разработки, которые воплотились в более чем в сто патентов и авторских свидетельств, около семисот книг, изданных у нас и за рубежом. А затем, уже когда Советский Союз рухнул, обратились к новому аналогу – жидкому каучуку, который в Воронеже производился на СК-2. Стоит он намного дешевле отечественных выше и лучше по прочностным и другим характеристикам. Раньше каучук использовался как жидкое топливо для ракет и для покрытия баковой аппаратуры. В те годы перестройки в стране началась, ракеты выпускать практически перестали, каучук оказался практически не нужен... А мы его брали для своих экспериментов.

Результаты поразили: твердая, каучук образует очень прочные соединения с песком, щебнем и металлом. Причём цемента для получения прочного бетона нужно 9-10 процентов, каучука же – всего 5-6.



Профессор Юрий Потапов (в центре) и его ученики.

строении, и в машиностроении, и в электротехнике применяется. И, естественно, на их основе были разные разработки, которые воплотились в более чем в сто патентов и авторских свидетельств, около семисот книг, изданных у нас и за рубежом. А затем, уже когда Советский Союз рухнул, обратились к новому аналогу – жидкому каучуку, который в Воронеже производился на СК-2. Стоит он намного дешевле отечественных выше и лучше по прочностным и другим характеристикам. Раньше каучук использовался как жидкое топливо для ракет и для покрытия баковой аппаратуры. В те годы перестройки в стране началась, ракеты выпускать практически перестали, каучук оказался практически не нужен... А мы его брали для своих экспериментов.



– В числе первых, кто начал системно работать над этим вопросом, был талантливый учёный Юрий Борисов – тогда ещё аспирант и докторант на кафедре железобетонных и каменных конструкций, которую я возглавлял, – рассказывает Потапов. – ныне, уже став профессором и доктором технических наук, он сменил меня на этой должности, затем Юрий Михайлович стал ещё и проректором вуза по научной работе. А сейчас в архитектурно-строительном университете

появилась уже целая плеяда исследователей-разработчиков, которые занимаются каутоном: среди них – Дмитрий Барабаш, Сергей Пинаев, Алексей Полюкитин, Виталий Чмыков, Татьяна Макарова, Дмитрий Панфилов и другие.

Более десяти патентов, связанных только с использованием каутона, было получено воронежскими исследователями. Этому материалу посвящено более двухсот пятидесяти научных статей, опубликованных в

России и за рубежом. Ведь он может использоваться в самых разнообразных сферах – для изготовления плит и балок перекрытий и перекрытий, колонн, фундаментов, железнодорожных шпал, гальванических и трамвайных ванн, химически стойкой плитки, элементов сантехники... Новейшие исследования, которые проводились совместно с кафедрой ядерной физики ВГУ, были посвящены использованию каутона в атомной энергетике. При хранении ядерных отходов он может оказывать высокоэффективным.

А ведь каутон – не единственная из эксклюзивных разработок кафедры железобетонных и каменных конструкций ВГАСУ. Например, цементобетон, который изготавливается на основе цемента, обычных заполнителей и промышленных отходов, предназначен в качестве конструктивного и отделочного материала в промышленном, гражданском и сельском строительстве. Эфкатон – эффективный карбамидный полимербетон – основа для полов, решёток или плит в животноводческих, пищевых и перерабатывающих помещениях. А метон (металлический бетон) близок по своим технологическим качествам к улашуму на землю из далёкого космоса метеориту с его термо- и телостойкостью. Одна только деталь, много говорящая о перспективах его использования: пугающий металл приобретает насквозь, а в бетоне застревает.

Идей много. Для их реализации нужна лишь хорошая лаборатория. Ведь нынешнее оборудование во многом устарело и нуждается в обновлении. Пока же именно на нём специалисты ВГАСУ выполняют все заказы от российских предприятий.

...А тем временем к воронежцам стали поступать предложения о сотрудничестве и из-за границы: из Индии, Южной Кореи.

Виталий ЧЕРНИКОВ.

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ
Воронежская область

В зоне внимания

На очередном совещании мэр Борис Скрынников поручил своим заместителям и руководителям структурных подразделений администрации города уделить самое пристальное внимание развитию пригородных зон Воронежа. В ближайшее время будет создана общая база данных с полной информацией о пригородных посёлках и их проблемах. Эта база должна стать основой для формирования городского бюджета и разработки муниципальных целевых инвестиционных программ. При этом бюджетное решение требует вопрос уточнения и документального оформления границ пригородных микрорайонов.

Научный инкубатор

Воронежский государственный архитектурно-строительный университет выиграл торги, в которых участвовало более пятидесяти вузов страны, и теперь готовится к открытию на своей базе бизнес-инкубатора для молодых учёных и студентов. Из федерального бюджета будет выделено на его создание 22 миллиона рублей, ещё 6 даст областная администрация. Помочь учёному обрести навыки менеджера-инноватора, способного продвигать свою научную разработку, найти инвестора для реализации своих замыслов – цель бизнес-инкубатора.

Педагоги – среди лучших

34 команды со всей России собрали в Краснодарском крае XV Всероссийский туристский слёт педагогов. Была среди них и сборная команда Воронежской области, объединившая учителей из Борисоглебска и Ольховатки, Россоши и Богучара. В программу вошли такие виды соревнований, как контрольно-туристский маршрут, туристская техника, ориентирование. В первом из них воронежцы завоевали третье место, преодолев такие этапы, как спуск по склону с самостраховкой, изготовление носилки, транспортировка пострадавшего, навесная переправа через овраг.

Операция «Автобус»

Итоги Всероссийской профилактической операции «Автобус» подвели сотрудники областной Госавтоинспекции. За две недели особо пристального внимания к этой категории участников дорожного движения выявлено почти 6,5 тысячи нарушений, допущенных водителями автобусов. Эксплуатация 850 автобусов запрещена в связи с различными неисправностями. Внесены предложения о временном прекращении движения по 19 маршрутам – из-за их несоответствия требованиям безопасности, а еще 27 были приведены к соответствию до окончания операции.

Сообщения подготовили:
Юлия САВЕЛЬЕВА, Николай СТАРЫХ, Виталий ЧЕРНИКОВ.

Хорошая помощь «Скорой помощи»



Первые 26 санитарных автомобилей, поступивших в этом году в область в рамках приоритетного национального проекта «Здоровье», переданы службе «Скорой помощи» Воронежа. Всего же для городской «неотложки» заявлено 34 автомобиля, а в регион в целом должно поступить 97 автомашин службы «03».

Как заявил, комментируя этот факт, заместитель руководителя Главного управления здравоохранения Воронежской области Леонид Меремьянин, за два года реализации национального проекта «Здоровье» парк автомобилей на станции «Скорой медицинской помощи» Воронеж обновлен практически наполовину. Более эффективной координации действий бригад «скорой», обеспечению их слаженной и оперативной работы поможет установка в городской службе «03» системы спутниковой навигации. Ее закупка и установка будет осуществлена за счет средств областного бюджета.

По отзывам врачей станции «Скорой помощи» Воронеж, новые автомобили не сравнятся с прежними: в них комфортно и

Водитель Иван Решетов готовит машину к выходу на линию.

врачу, и пациенту. Как сообщил главный инженер городской автобазы «Скорой помощи» Юрий Бодров, уже в октябре, после оформления всех необходимых документов, новые «скорые» выйдут на линию. По словам Леонида Меремьянина, в ходе реализации губернаторской программы укрепления здравоохранения в области решается серьезная задача по повышению эффективности работы медицинских учреждений первичного звена. Служба «скорой» должна оказывать неотложную квалифицированную медицинскую помощь, то есть оперативно приходить на помощь больным в сложных случаях, когда нередко речь идет о спасении жизни.

Надежда СУВОРИНА.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Воронежского гидрометеорологического центра, сегодня днем по области переменная облачность, преимущественно без осадков; ветер юго-восточный умеренный, температура +17...+22.

26 и 27 сентября по области – переменная облачность, преимущественно без осадков; ветер юго-восточный умеренный, температура ночью +5...+10, днем +18...+23.

КУРСЫ ВАЛЮТ

Евро	Курс	Изменения	Доллар США	Курс	Изменения
	35.3088	(-0.0098)		25.0062	(-0.0478)

Всегда на этом месте
рисует Анатолий Бавыкин



Звонок ехидного читателя

– Извините за беспокойство, но я хочу спросить у «Коммуны»: каков сегодня в Воронеже лозунг дня? Если не знаете, я вам подскажу. Самый ходовой нынче в нашем городе лозунг от «Галереи Чижова». Не догадались какой? Опять подскажу: «Спасибо «Единой России» за новые дороги!»

Спасибо, конечно, не грех сказать. Правда, я по своей наивности думал, что дороги строятся и на мои деньги, которые плачу в бюджет в виде налогов (есть даже транспортный налог). Выходит (а я – беспартийный), должен сам себе сказать «спасибо».

Поэтому я с некоторым недоумением смотрю на эти плакаты, которые буквально заполнили город. С недоумением смотрю и осторожно. Засмотревшись на них – в яму угодишь, которых на городских дорогах очень и очень много.



Нагрелись на 1 миллиард?

Жители областного центра теряют деньги из-за сложности и запутанности расчетов за тепло

«Мы не ставим перед собой задачу поймать кого-то за руку – это дело соответствующих органов, мы просто хотим навести порядок в данной сфере», – заявил Сергей Колюха, председатель Воронежской городской думы, встречаясь с журналистами в региональном бюро информ-агентства «Интерфакс». В пресс-конференции также принимала участие Лариса Дорохина, председатель Контрольно-счетной палаты (КСП) Воронежа.

Эта встреча стала продолжением разговора, развернувшегося на последнем заседании Воронежской городской думы (об этом шла речь в субботней «Коммуне»). Напомним, что основой для острой дискуссии стал доклад Контрольно-счетной палаты об обоснованности предъявленных к оплате объемов тепловой энергии теплоснабжающими организациями и расчете меж-

тарифной разницы за 2006 год. Данные КСП подготовлены на основании расчетов, представленных системой МУ «РайДЕЗ» по каждому дому (всего 4200), стоящему на тот период у них на балансе. Изучив их, в КСП сделали вывод о недопоставке энергии населению в количестве 115 тысяч гигакалорий – на сумму 60,5 миллиона рублей.

Необходимо возратить средства или провести перерасчет при предъявлении услуг гражданам в дальнейшем, – считает Лариса Дорохина. – К тому же, по данным, предоставленным райДЕЗами, межтарифная разница, которую должен был выплатить городской бюджет теплоснабжающим предприятиям за прошлый год – 395 миллионов рублей. Между тем, по данным счетной палаты, этот показатель составляет 117 миллионов.

В КСП считают, что мэрия переплатила поставщикам тепла 278 миллионов рублей. Эта задокументированная цифра по результатам всего одной проверки. А по данным, имеющимся в распоряжении гордумы, общая сумма денег, которую потеряли жители Воронежа, равна примерно... 1 миллиарду рублей.

Дело усугубляется тем, что, по словам Ларисы Дорохиной, в настоящее время в мэрии нет ни одного чиновника, который мог бы обосновать размеры расходов средств на фактах, провести анализ. «Мэр должен быть уверен, что каждый рубль из городского бюджета расходует по назначению», – подчеркнула Лариса Михайловна.

Так как в настоящее время такой механизм отсутствует, городской бюджет несет колоссальные потери из-за межтарифной разницы, – продолжил Сергей Колюха. – И это притом, что городу постоянно не хватает средств на капитальное строительство и ремонт, к примеру, школ и детских садов. То есть те деньги, которые в той или иной форме потеряли простые жители Воронежа.

Галина РОХМИН.

Спасибо вам, почтальоны!

От кого зависят тиражи любого издания? Конечно, от читателей, которые своим рублем «голосуют» за понравившееся издание, и, несомненно, от тех, кто доставляет прессу до конкретного почтового ящика.

Отдавая должное нелегкому и не самому высокооплачиваемому труду почтальона, редакция газеты «Коммуна» провела в период досрочной подписной кампании конкурс среди почтальонов. Сегодня мы подводим итоги и с удовольствием называем победителей, которые больше всех выписали экземпляров газеты «Коммуна» на первое полугодие 2008г. Это Л.В.Болгова (отделение почтовой связи с.Никола-Варваринка Бобровского района), О.М.Бобрешова (Рамонский почтамт), К.А.Дьяченко (Калачевский почтамт), О.В.Клапова (совхоз «Воробьевский» Воронежского района), С.И.Козленко

кого района), А.И.Ларичнева (с.1-я Михайловка Паннинского района), В.В.Мартынова (с.Ст.

Чигла Аннинского района), Н.А.Муратова (№1 г.Россошь), Т.А.Палканова (с.Белогорье Подгоренского района), Н.Т.Петрова (с.Шуберское Новосумского района), Н.В.Серых (с.Новогольельан Грибановского района), Н.В.Синельникова (с.Криница Богучарского района), Е.И.Сотникова (с.Бондарево Кантемировского района), М.А.Тулинова (Лискинский почтамт), В.В.Фисенко (с.Ольховатка Верхнемамонского района), В.А.Филова (с.2-я Вознесенновка Таловского района), В.В.Христенко (с.Устье Хохольского района). Все победители будут отмечены памятными призами и подарками!

Напомним нашим читателям, что подписная кампания на газету «Коммуна» продолжается. Четыре раза в неделю вы будете получать издание, которое подробно и обстоятельно информирует о жизни Воронежской области и страны, избегая «желтизны» и непроверенных фактов, учитывает интересы и пожелания своих читателей.

Подписчики участвуют в призовой игре. Для этого необходимо (после оформления подписки на полгода) направить в адрес редакции талон участника призовой игры!

ПОДПИСКА - 2008

(с.Елань-Колена Новохоперского района), О.П.Косыченко (с.Индийки Петропавловского района), А.И.Ларичнева (с.1-я Михайловка Паннинского района), В.В.Мартынова (с.Ст.

ТАЛОН УЧАСТНИКА ПРИЗОВОЙ ПОДПИСКА ДВОЙНАЯ УДАЧА	
Ф.И.О.	
Адрес (с индексом)	
Телефон	Дата подписки 2007г.

Заполненный талон вышлите или принесите в редакцию по адресу: 394036, г. Воронеж, ул. Комиссаржевской, 4-а. Тел. (4732) 39-00-87.

ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!

У КАРТЫ ОБЛАСТИ



День рождения



В Грибановском районе есть добрая традиция отмечать день рождения поселка...

Надежная переправа



В 1939 году в селе Нижний Карачан был построен мост через реку Карачан...

Котельная без людей

Приятно осознавать то, что жилищно-коммунальное хозяйство в поселке Грибановский совершенствуется...

Ребятчье новоселье



Этот год для Грибановского детского сада №1 ознаменован открытием двух новых групп...

Сообщения подготовили: Лариса ТАРАБРИНА, Нина ЛЕОНТЬЕВА, Надежда ЖЕМОЙТЕЛЬ.

РОССИЯ уже более полутора десятков лет декларирует переход экономики на рыночные рельсы...

Экономия - залог энергетической безопасности

Участники конференции Российского газового общества призывали «не транжирить газ» и предлагали пути его рационального использования

котельных и мы планируем за 2 года эту проблему полностью решить...

Не спешите ломать печи

Внутренний рынок России сегодня потребляет более 300 млрд. кубометров газа еже-



годно, - говорит Николай Исаков, заместитель генерального директора ООО «Межрегионгаз»...

В соответствии с Энергетической стратегией России на период до 2020 года, балансы топливно-энергетических ресурсов...

Не надо сжигать газ в топках

По предложению ООО «Межрегионгаз», в сложившейся ситуации приоритеты для групп потребления газа...

Учредительный сбор откладывается

В субботу участники областного земского собрания неожиданно узнали, что вместо общенационального Учредительного собрания создается общественный Народный сбор...

других отраслей экономики, а на самом деле это благополучие - весьма относительно...

Более 40 млрд. кубометров газа организации жилищно-коммунального комплекса...

оценкам, его доля в топливном балансе таких электростанций уже составляет 72 процента...



Васильевич Исаков. - Первое условие - заплатил, получаешь газ. Второе - по отклонениям со стороны поставщика...

Самый главный критерий энергосбережения - цена, - подчеркивает Николай Васильевич. - По-другому я говорю друг друга, чтобы мы берегли наше природное богатство...

Не надо сжигать газ в топках

По предложению ООО «Межрегионгаз», в сложившейся ситуации приоритеты для групп потребления газа...

пути развития, целей своего бытия, своей системы ценностей и базовых основ общественного и государственного устройства...

гражданам России» и программа «Газификация регионов России»...

Сложные моменты, которые имеются с поставками газа, накладывают обязательства как на поставщика газа...

Экономия - залог энергетической безопасности. Участники конференции Российского газового общества призывали «не транжирить газ»...



Экономия - залог энергетической безопасности. Участники конференции Российского газового общества призывали «не транжирить газ»...

Экономия - залог энергетической безопасности. Участники конференции Российского газового общества призывали «не транжирить газ»...

Не надо сжигать газ в топках

По предложению ООО «Межрегионгаз», в сложившейся ситуации приоритеты для групп потребления газа...

пути развития, целей своего бытия, своей системы ценностей и базовых основ общественного и государственного устройства...

промышленности стимулирует к внедрению газосберегающих технологий»

Коммерческие проекты: тепло и биржа

Одним из направлений реализации энергетической стратегии «Газпрома» как вертикально интегрированной компании является участие ООО «Межрегионгаз»...

Вариантом дополнительного обеспечения газом промышленных предприятий - создание газовой биржи...

Экономия на счете

Обеспеченность населения приборами учета в среднем по России составляет 27 процентов (в Воронежской области - 38 процентов)...

Николай Исаков обратился к представителям администраций территорий, участвовавших в конференции...

Продвижение машиностроения

Вчера в Воронеже началась IV Международная научно-техническая конференция «Разработка, производство и эксплуатация турбо-электродвигателей и систем на их основе»...

ния взаимоотношений поставщиков и потребителей газа. В Воронежской области разработана и осуществляется программа ликвидации беспорядочного учета газа...

За счет средств региональной компании, завершена разработка и построение опытного образца системы учета и автоматизированной передачи данных о расходе газа...

Газовое хозяйство - дело всех

Программу газификации надо согласовывать с появлением новых потребителей, обеспечением загрузки сетей, иначе мы точно обгоним Европу...

Одним из источников финансирования программ газификации и установки приборов учета является тарифная надбавка на транспортировку газа по сетям...

В Воронежской области взаимодействие областной администрации и системы предприятий «Газпрома» - самое тесное...

Продвижение машиностроения

Вчера в Воронеже началась IV Международная научно-техническая конференция «Разработка, производство и эксплуатация турбо-электродвигателей и систем на их основе»...

Дмитрий ДЕНИСЕНКО. Галина РОХМИН.

Деловой Вестник

документы | объявления | реклама

Реестровый номер торгов 326

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

1. Наименование аукциона: открытый аукцион на право заключения государственных контрактов на поставку реактивов, наборов, расходного материала для лабораторий государственных учреждений здравоохранения Воронежской области в IV квартале 2007 года.
2. Торги проводит: Уполномоченный орган
Уполномоченный орган: главное финансовое управление Воронежской области
Место нахождения: г. Воронеж, ул. К. Маркса, 70
Почтовый адрес: 394000, г. Воронеж, ул. К. Маркса, 70
Адрес электронной почты: zsk@obrfd.ru
Номер контактного телефона: (4732) 55-65-81
Контактное лицо: Дудякина Тамара Васильевна.
3. Государственный заказчик: общественное с ограниченной ответственностью «Новация»
Место нахождения: г. Воронеж, ул. Плехановская, 53
Почтовый адрес: 394030, г. Воронеж, ул. Плехановская, 53
Номер контактного телефона: (4732) 38-95-30
Контактное лицо: Колпаков Алексей Александрович.
4. Предмет государственных контрактов: поставка реактивов, наборов, расходного материала для лабораторий государственных учреждений здравоохранения Воронежской области в 4 квартале 2007 года. Количество поставляемых товаров. Начальная (максимальная) цена контракта (цена лота).

Table with columns: № лота, Наименование товаров, Ед. изм., Кол-во, Начальная (максимальная) цена контракта (цена лота), руб.

Table with columns: Сыворотка к С-реактивному белку(экв.ЭКО-лаб/№94/161/864, DAC-Spectro Med S.R.L.(Молдова), набор, 3

Table with columns: Диски с эритромицином 15 мкг; фл., 35; Диски с цефазолином 30мкг; фл., 5



(Продолжение. Начало на 4-й стр.)

Table with 3 columns: Description of reagents and methods, Unit, and Quantity. Includes items like 'СТАИИ тест 16', 'Стекла предметные', 'Сыворотка для определения менингококковой серогруппы А', etc.

Table with 3 columns: Description of reagents and methods, Unit, and Quantity. Includes items like 'Набор полосок для определения мочевины', 'Набор полосок для определения панкреатической амилазы', 'Набор реагентов для определения...', etc.

Table with 3 columns: Description of reagents and methods, Unit, and Quantity. Includes items like 'Хлэми-Ig G антигена ИМ Ди или экв.', 'Хлэмииды Ig G р/епителы ИМ Ди или экв.', 'Дульцит', etc.

(Окончание на 6-й стр.)

(Окончание. Начало на 4-й стр.)

Table with 3 columns: Name, Quantity, Price. Lists various laboratory reagents like 'Колба мерная 500 мл', 'Мензурка 1000 мл', etc.

Table with 3 columns: Name, Quantity, Price. Lists laboratory reagents like 'Аммоний лимоннокислый одновалентный', 'На одной сухой, ЧДА', etc.

Table with 4 columns: Lot number, Description, Quantity, Price. Lists various medical supplies like 'Чистые субстанции противотуберкулезных препаратов', 'Серодос N или экв Human', etc.

4.1. Место поставки товаров: - по лотам №№ 1-4, 6, 7, 9, 10 - учреждения здравоохранения Воронежской области... 4.2. Место поставки товаров: - по лоту №5 - ГУЗ «Воронежская областная клиническая больница №2»...

Реестровый номер торгов 327

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

1. Наименование аукциона: открытый аукцион на право заключения государственных контрактов на поставку оргтехники... 2. Торги проводит: Уполномоченный орган: главное финансовое управление Воронежской области...

Управление по делам печати и средств массовой коммуникаций Воронежской области. Место нахождения: г. Воронеж, пл. им. Ленина, 12. Контактное лицо: Елена Александровна. Место нахождения: г. Воронеж, ул. Никитинская, 5.

Реестровый номер торгов 324

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

1. Наименование аукциона: открытый аукцион на право заключения государственных контрактов на поставку медицинской продукции для государственных учреждений здравоохранения Воронежской области... 2. Торги проводит: Уполномоченный орган: главное финансовое управление Воронежской области...

Почтовый адрес: 394030, г. Воронеж, ул. Плехановская, 53. Номер контактного телефона: (4732) 38-95-30. Контактное лицо: Копцева Оксана Александровна. Место нахождения: главное управление здравоохранения Воронежской области.

4. Предмет государственного контракта. Количество поставляемых товаров. Начальная (максимальная) цена контракта (цена лота).

Table with 4 columns: Lot number, Description, Quantity, Price. Lists various medical supplies like 'ГИПС МЕДИЦИНСКИЙ', 'Алиос ДДС 0,75 Л', 'Гель Ауэн 5л', etc.

4.1. Место поставки товаров: - по лотам №№ 1, 2, 4 - учреждения здравоохранения Воронежской области... 4.2. Место поставки товаров: - по лоту №3 - ГУЗ «Воронежская областная клиническая больница №2»... 4.3. Место поставки товаров: - по лоту №5 - ГУЗ «Воронежская областная клиническая больница №1»...

4. Место и порядок представления документации об аукционе. Документация об аукционе предоставляется уполномоченным органом по адресу: 394036, г. Воронеж, ул. К.Маркса, 80, к.101, бесплатно на бумажном или электронном носителе...

Реестровый номер торгов 323

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА

1. Наименование конкурса: выбор подрядчика для строительства объекта «Реконструкция кардиомирической реанимации, трёх операционных залов и центрального стерилизационного отделения корпуса №1 с пристройкой для ГУЗ «Воронежская областная клиническая больница №1»... 2. Торги проводит: уполномоченный орган: главное финансовое управление Воронежской области...

Конкурсная документация предоставляется уполномоченным органом по адресу: 394036, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80, к.101, бесплатно на бумажном или электронном носителе... 6. Место, дата и время вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе: Вскрытие конвертов с заявками на участие в конкурсе будет производиться 25 октября 2007 г. в 10 часов 00 минут по московскому времени по адресу: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80.

Реестровый номер торгов 315

ИЗВЕЩЕНИЕ О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА

1. Настоящее извещение о внесении изменений в извещение является неотъемлемой частью Извещения о проведении открытого конкурса, опубликованного в газете «Коммуна» №142 от 20.09.2007 г. и должно рассматриваться вместе с ним... 2. Наименование конкурса: открытый конкурс на право заключения государственного контракта на оказание образовательных услуг по повышению квалификации специалистов областных бюджетных учреждений по теме «Реформирование региональных финансов в рамках реализации программы реформирования региональных финансов Воронежской области на 2007-2008гг.»

Почтовый адрес: 394000, г. Воронеж, ул. К. Маркса, 70. Адрес электронной почты: zakaz@glu.vrn.ru. Номер контактного телефона: (4732) 55-91-13, 55-65-26. Контактные лица: Глазкова Валентина Михайловна, Синельникова Наталья Ивановна. Специализированная организация: общество с ограниченной ответственностью «Новация».

Table with 3 columns: Subject, Quantity, Price. Lists educational services like 'Оказание образовательных услуг по повышению квалификации специалистов областных бюджетных учреждений'.

Реестровый номер торгов 279

ИЗВЕЩЕНИЕ ОБ ОТКАЗЕ ОТ ПРОВЕДЕНИЯ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА

Извещение о проведении конкурса опубликовано в официальном печатном издании «Коммуна» №128 от 25.08.2007 г., Изменение в извещении (конкурсной документации) опубликовано в официальном печатном издании «Коммуна» №144 от 22.09.2007 г., размещенного на сайте www.glu.vrn.ru и должно рассматриваться вместе с ним... 1. Наименование конкурса: выбор подрядчика для разработки рабочего проекта реконструкции здания для нужд главного управления здравоохранения Воронежской области

Место нахождения: г. Воронеж, ул. Плехановская, 53. Почтовый адрес: 394030, г. Воронеж, ул. Плехановская, 53. Контактное лицо: Смирнова Ольга Викторовна. Место нахождения: главное управление здравоохранения Воронежской области. Место нахождения: 394000, г. Воронеж, Никитинская, 5. Адрес электронной почты: mail@obzdrav.vrn.ru

ТАМ, ГДЕ МЫ БЫВАЛИ

Увидеть «Уэмбли»...

Во время телетрансляции отборочного матча чемпионата Европы между сборными Англии и России комментатор не раз подчеркивал факт присутствия на событии семи тысяч наших соотечественников. Были среди них и представители города Воронежа (и тогда не два и не три...) и, в частности, человек, с которым я вас сейчас познакомлю — Сергей Шевченко, директор спорткомплекса «Центральный» и одновременно пресс-атташе футбольной команды «Динамо». Я начал с ним беседу вот с каких признаний:

— Сергей Алексеевич, по-хорошему тебе завидую. Побывать на родине футбола, да на самом «Уэмбли», да на такой игре — ну кто из нас, хоть раз в жизни пнувший мяч, не мечтал о подобном счастье?

— Да, мечта была с мальчишеских лет. Даже сон такой однажды видел. Ни одного своего детского сна не помню — куда там, за день наносишься с мячом так, что упал на постель — и какие там сны. А этот и сейчас стоит перед глазами. Цветной. Правда, не английский стадион «Уэмбли», а французский — «Парк-де-Грен», на который я выхожу в настоящей футбольной форме: изумрудная трава, десятки тысяч зрителей, невообразимый шум трибун — даже во сне дух перехватывает... Не одному мне такое хотелось, особенно ребятам, родившимся в провинции, где футбол являлся чем-то божественным, если так можно сказать. Но мой случай — скорее дань той мечте, чем ее осуществление. Все эти эмоции взрослого человека не сравнить с теми, что в детстве, что бросали в жар, кидали в холод, перехватывали дух. В этом возрасте я совершенно прагматично подошел: а какова она, в самом деле, культовая арена «Уэмбли», которая с 1999 года полностью преобразилась и только в мае сдана в эксплуатацию? Известно, что и бразильская «Маракана» тоже перестраивается под современные реалии, но пока «Уэмбли» нет равных в мире.

— Ну и каков же этот «Уэмбли»? — Я всматривался во все. Щепля глазами даже самые мелкие детали — если рассказывать, то, пожалуй, газеты не хватит. Арена грандиозна, полностью закрывается крышей. Вместимость — 93 тысячи зрителей. Здесь играют сборные Англии — по футболу и регби, дают концерты и музыкальные представления эстрадные звезды.

А на торжественном открытии обновленного «Уэмбли» проводилась «Формула-1», сам Шумахер катался — ума не приложу, как можно было положить на поляну асфальт. Эти вот девяносто с лишним тысяч заполняют трибуны, впрочем, как и покидают их, — в течение 10-15 минут — можешь себе представить? Все очень продумано, никаких очередей, всё цивилизованно — проходы размером с нашу квартиру, турникеты — наподобие заводской проходной: билет предъявляешь, тут же тебя просветили на «содержимое» — щелчок, и ты пошел. Секундное дело. Дальше — сеньюрты, если ты с сумкой, смотрят, что в сумке. Даже не владея английским языком — все понятно, все просто и доступно. Информирование такое, что ой-ой-ой... Два огромных цветных табло, где с разных точек операторской съемки и два, и три, и пять раз покажут тот или иной момент. Сектор, на котором образуется российский флаг во время исполнения гимна, — знаешь, как делается эта живая картинка?

— В принципе, да: я же смотрел московскую Олимпиаду-80: там народ поднимал по команде флажки различных цветов, которые и делали ту или иную картинку на табло.

— ...Сидишь в кресло — тоже пластиковое, как у нас сейчас, только с откидным сиденьем, к нему резиновой аккуртаненькой прикреплен полиэтиленовый пакет, скажем, красного цвета. На нем надпись: «Подними флаг России, когда начнет звучать Государственный гимн», и инструкция с просьбой забрать с собой пакет после игры в качестве сувенира — я и его привез, и билет на игру, и программку к матчу. Программка — это целый страничный журнал стоимостью в 6 фунтов (примерно 300 рублей).

— С футболистами нашей сборной не удалось встретиться?



Фонтанчики из-под земли.

— Не было такой задачи, хотя, думаю, проявил я огромное желание пообщаться с тем же Иваном Саенко, возможно для этого надо было бы. Разминку сборных посмотреть удалось, но в память врезалась не разминка сама по себе, а то, что случилось после нее. Представь, футболисты уходят в раздевалку, а на самой поляне, прямо из-под земли, появляются фонтанчики — я их 12 штук насчитал, — и начинается 10-минутный обильный полив газона. Ну не фантастика?

— Об английских болельщиках лично впечатление — на них же давно висит ярлык дебоширов и драчунов.

— Надо разграничивать английских болельщиков и хулиганов — это непересекающиеся между собой категории любителей футбола. Болельщики шли боком к бокам, россиянами, ни одного оскорбления, ни даже намека на оскорбление я от них не услышал и не увидел. Все очень цивилизованно, большинство из них в майках — у кого № 4 на спине, у кого - № 8, № 10 и так далее. То есть с номерами лидеров сборной. А уж как поддерживают

своих — оплошал футболист, а вместо привычного для нашего уха: такой-сякой (всех чертей с матерями напоминают) — звучат аллодисменты. Мол, ничего, играй, мы тебя не бросим. Меняли по ходу встречи Хески — так народ устроило овацию. Восемьдесят тысяч провозглали его с поля стоя и под рукоплескание. Вот она, я думаю, более объективная правда об английских болельщиках. Вообще, я отметил, что существует заметная разница при непосредственном восприятии футбольного действия и при подходе его к режиссерскому пульта. Например, в записи я еще раз просматривал эту игру — знаешь, наши на телеэкране смотрят солиднее, чем живую. С режиссерского пульта не было также видно, или не ощущалось единения вокруг матча. Какие флаги реяли над стадионом, имею в виду российские: «Зенит (Санкт-Петербург)», «Кубань (Краснодар)», Магнитогорск, Кемерово, Ростов-на-Дону... Представь, и «Факел»

(Воронеж) тоже был. Сам-то он где сейчас — всем известно. Но вот же реал его флаг над «Уэмбли».

— А такой вопрос, Сергей. В английской прессе наметилась какая-то «холодность» к России, отчужденность к политике нашего Президента — не замечалось это на футболе, на самих болельщиках?

— Не думаю, но вряд ли. На «Уэмбли» сделал вывод, что в этом отборочном цикле нашим на финал «Евро-2008» не попасть. Несмотря на редкую vezучезу Хиддинка, vezet все же сильнейшим. Конечно, мяч круглый, поле ровное — все случается: вон с Македонией запахло ничей, а нашим повезло — 3:0! За эту непредсказуемость мы и любим футбол. Вспомни 1966 год, чемпионат мира в Англии, или «Евро-88» в Германии... Какие мукки играли за сборную СССР, какие личности! Я даже не про мастерство говорю, а про высокий дух — где он в нынешних? «Уэмбли» очень часто «пролакумисил» сегодняшних российских звезд футбола — Сычева, Билялетдинова, Безручских и их с ними. Рано им еще соответствовать мировому уровню. Хиддинк работает, и его уважают как специалиста, однако чудеса случаются крайне редко. Российский футбол делает маленькие шаги вперед, и вперед еще долгой путь.

— Но футбол — продолжение всего того, что творится в целом в нашей стране, как его поднять на более высокий уровень, когда вся наша жизнь на низком уровне?

— Кризисное состояние общества не обязательно предполагает низкий уровень футбола. Сборники не голодают, как правильно кто-то заметил, но может, некая пресыщенность и неадекватность собственной самооценки тормозят. Одними высокими зарплатами и сверхприбыльными характерами, волю, мастерство, а главное — высокий дух не воспитаешь! Но я верю, что праздник еще придет на российскую футбольную улицу.

— Спасибо, Алексеевич, за патриотичный финал нашей беседы. Будем болеть за Россию.

— Будем!

наставления Гуса Хиддинка, но осознания того, что впервые за 15 лет играют с Англией на уровне сборных, не было. Что факт этот поистине исторический и надо бы вписать свои имена в эту новую историю — кстати, последний раз сыграли с родоначальниками футбола на «Евро-92» — 2:2, когда от нас сборная СНГ выступала. Какой-то иной подход к данному матчу отборочного цикла должен был быть. Не чисто спортивный, а с учетом русского менталитета. Голландскому тренеру, как мне кажется, не удалось в этот момент «умом понять Россию». Англичане без особого напряжения переиграли нас на одном классе.

— Вы там перед игрой ставок не делали в букмекерских фирмах?

— В букмекерских нет, а между собой — да. Мои друзья ставили на Англию — 2.0. Я поставил — 1.1. Что интересно, я сидел на 14-м месте 13-го ряда, а непосредственно 13-е место было пустым. И матч проходил в ночь с 12 сентября на 13-е, то есть несчастливое для нас число изначально, если на то пошло.

— Давай закольцуем нашу беседу следующим образом: 17 октября на повторную встречу сборных поедешь в Москву?

— Не думаю, но вряд ли. На «Уэмбли» сделал вывод, что в этом отборочном цикле нашим на финал «Евро-2008» не попасть. Несмотря на редкую vezучезу Хиддинка, vezet все же сильнейшим. Конечно, мяч круглый, поле ровное — все случается: вон с Македонией запахло ничей, а нашим повезло — 3:0! За эту непредсказуемость мы и любим футбол. Вспомни 1966 год, чемпионат мира в Англии, или «Евро-88» в Германии... Какие мукки играли за сборную СССР, какие личности! Я даже не про мастерство говорю, а про высокий дух — где он в нынешних? «Уэмбли» очень часто «пролакумисил» сегодняшних российских звезд футбола — Сычева, Билялетдинова, Безручских и их с ними. Рано им еще соответствовать мировому уровню. Хиддинк работает, и его уважают как специалиста, однако чудеса случаются крайне редко. Российский футбол делает маленькие шаги вперед, и вперед еще долгой путь.

— Но футбол — продолжение всего того, что творится в целом в нашей стране, как его поднять на более высокий уровень, когда вся наша жизнь на низком уровне?

— Кризисное состояние общества не обязательно предполагает низкий уровень футбола. Сборники не голодают, как правильно кто-то заметил, но может, некая пресыщенность и неадекватность собственной самооценки тормозят. Одними высокими зарплатами и сверхприбыльными характерами, волю, мастерство, а главное — высокий дух не воспитаешь! Но я верю, что праздник еще придет на российскую футбольную улицу.

— Спасибо, Алексеевич, за патриотичный финал нашей беседы. Будем болеть за Россию.

— Будем!

Вел беседу
Юрий КОДЕНЦЕВ.

ПОЭТИЧЕСКАЯ РУБРИКА

Станислав Никулин

Всё больше сердцем беспокоюсь...

О, песня!
Ты почти что вся
однообразна и уныла,
ведь безголосая попса
эстраду сплошь заполонила.

Ее ничем не заглушить,
слова нелепы и похожи.
А раньше пели для души,
да так,

что шел мороз по коже.

И не было в тот светлый миг
силой и сладостное муки.
Под забытьем, под стон —

не крик — сплетались и сердца, и руки.

И песня за собой вела,
за ней всегда пойти могли мы
и на великие дела,
и на великую погибель.

Но вновь звонят колокола,
и голос русский в звоне зреет.
Нет, песня та — не умерла,
Россия спеть ее сумеет.

Плач по душе

Я бы мог и промолчать,
но такое вышло дело:
надоело душу рвать,
надоело, надоело!
А душа — она птенец
под прозрачную скорлупку.
Чуть надавишь — и конец,
все в своей основе хрупко.

Сам себе я, что ли, враг? —
больше в черном, а не в белом,
сколько ж можно
душу рвать?! —

Но кругом опять спешат
побольшей ее ударить.
Это ж, граждане, душа,
а не струны на гитаре...

И не раз просила мать:
«Ты бы маялся не очень...»
Так негой душу рвать,
пожалей ее, сыночек...»
Но живу я, как во рву,
словно жду сигнала: «К бою!»
Я ее, родную, рву,
не даю душе покоя.

Нету сил уже молчать,
ведь такое вышло дело:
надоело душу рвать,
надоело, надоело!
Но подумал: «Не спешу...»
Самого себя послушай...»

Чтоб не рвать чужой души,
рвите собственные души!

Фронтники

Превратна ты,
судьба фронтников
Одни в своем
преуспевают деле,
других, бывает,
держит в черном теле —
без орденов,
без званий и чинов.

А может быть,
за давностью годов
забыта кровь,
забыты мертвые лица?
И может, перестал
уже нам сниться?
горячий пепел сел и городов?

Кто без руки,
кто без ноги,
без глаз —
живут среди нас
бывалые солдаты,
что до конца исполнили
приказ
и в первый год войны,
и в сорок пятом.

Все меньше, меньше их
день ото дня,
но ничего от Родины
не просят...
Все так же из беды,
как из огня,
они друзей-фронтников
выносят.

Возраст

Я доволен судьбой,
что дарована мне.
Стал я мерой иною
мерить все на земле.
Раньше было полегче
и казнить, и шадить,
можно было на плечи
столько разом взвалить.

До успехов не жадный,
равнодушный к чинам,
стал к друзьям беспощадней
и добрее к врагам.

Значит, вера осталась
в их неправедный род,
и постому жалость
верх над прочим берет.

Стало сердце недаром
чутче все принимать...
Все больней под удары
его подставляй.

Настроение

Утомились дневное светило,
за холмами исчезло вдали,
словно этим оно говорило,
что о вечном не надо молить.

Под покровом
разбойного мрака,
не познав до конца бытия,
я не чувствовал боли и страха,
что когда-то исчезну и я.

Нет такой нахлынула жалость,
накатил такая тоска,



Завтра известный воронежский поэт Станислав НИКУЛИН отмечает семидесятилетие. Мы от души поздравляем его с юбилеем и желаем здоровья и новых поэтических книг.

будто силы в запасе осталось
для последнего, может,
броска.

Стало вдруг на земле неуютно,
стало вдруг бесконечно темно,
словно завтра туманное утро
мы увидить уже не сможем...

Однажды утром

Люди злые и добрые спали,
окруженные множеством лаг.
А у дома собак убивали,
убивали бездомных собак.

Здоровак в сапожниках
и шляпе
из «мелкашки»
стрелял и стрелял.
Как он только привык
и не запил,
как он делом таким
промышлял?

Ни за что ни про что
перебиты —
убеждать от него не смогли,
— бездыханные в кузовах
открытый
друг на друга барбосы легли.

В чем они виноваты, бедняги?
У других — и еда, и жилье.
Отгуляли на воле бродяги
и отладили в жизни свое.

И куда моя радость девалась
на восходе июльского дня?!!
Ощущенье такое осталось —
будто это стреляли в меня...

Что ни увидишь —
всё давно знакомое,
что ни услышишь —
те же все слова.
И хочется совсем уйти из дома
туда, где расшумелись деревья,
где меж собою
в песнях спорят птицы,
друг другу улыбаются цветы,
где облаков причудливые лица
глядят в озеро с тайной высоты.

Там ландыши звенят
не умолкая,
там сыплетса
черемуховый цвет...
Там тоже жизнь,
но все-таки другая —
какой средь нас
и не было, и нет.



Шевченко среди наших болельщиков.



Расстроенные русские...

А потолки брусковые, подтесанные...

ДАЛЕКОЕ-БЛИЗКОЕ

Со дня возникновения села Новая Усмьня прошли столетия, но много ли мы знаем об этом старинном поселении, его архитектуре? Село привольно раскинулось по обеим сторонам реки Усмьня, с разноцветными кварталами одноэтажных и многоэтажных домов, утопающих в зелени деревьев. Жили здесь когда-то старинные дворянские роды, интересное деревянное зодчество и яркий мир преданий — все это её страницы истории.

С первых дней возникновения крепости Воронеж под надежной защитой ее стен стали появляться новые поселения. Городские казаки и «сведеньцы», а также представители воронежской аристократии закрепились на территории вокруг Воронежа. Об этом свидетельствует чепобитная жительница села Борыщ Рязанского уезда, датированная сентябрём 1585 года. В ней они жалуются царю по случаю потери оборонных мест вокруг крепости Воронеж: «Бортные ужожи и рыбиные ловли... отписаны к новому городу к Воронежу и теми их угоды воронежские жильцы владели и ныне не дадут и вперед де им оброк добывать негде». Переселенцы из Воронежа основали такие деревни, как Клементьевка, Придача, Боровое, Большая Усмьня (Новая Усмьня). К 1615 году Большая Усмьня стала уже крупным селом с церковью.

В «Дозорной книге», составленной в том же году, о ней сказано: «Да в Воронежском уезде за рекою за Воронежем на реке на Усмьне слободы служилых атаманов. Село Собакино, а в нем церковь с трапезною, деревяна, клецки, с папертью, два престолы». Далее в том же документе перечислены дворяне: 66 атаманских и 43 бояльских.

Сельчане в то время (XVII в.) проживали в деревянных домах квадратной и прямоугольной и с печью посередине. Ближе к выходу. В сених устраивали расписные столбы. В горницах потолки были брусковые, подтесанные, глядки выписанные, с выточными на них балсами, лавочки с опухами, полочки с подзорниками. Передний угол украшался иконым киотом. Вдоль стен стояли скамьи. Дома разделялись на заднюю и переднюю горницы сеними, в которых устраивали чуланы.

Иисуса Христа от Едессы в Царьград (в 944 году), в народе именовался Спасским. Освятил его управляющий Воронежской епархией епископ Тихон III (Малинин, 1745-1793гг.). Число душ в приходе составляло 2737 человек мужского пола и 2915 человек женского пола. При церкви имелось 114 десятин пахотной земли. По своей архитектуре храм построен в стиле русского барокко.

На смену барочным течениям в провинции приходят, правда, с запозданием классические влияния, ярким образцом которого в Новой Усмьни является церковь Казанской иконы Божией Матери, возведенная в 1870 году. Освятил храм управляющий Воронежской епархией архиепископ Серафим (Аретинский, 1812-1886гг.). Число душ в приходе составляло 1279 человек мужского пола и 1434 человека женского пола. К приходу Казанской церкви был приписан хутор Подклетьный. Служил в этом храме священник Петр Антонович Алферов 1890 года рождения. Арестован в феврале 1932 года, осужден на 5 лет лагерей. Надо также отметить, что в селе в 1886 году родился Василий Иванович Мещеряков, впоследствии ставший священником Старособорной церкви города Лебедяни. 5 октября 1937 года он был арестован и приговорен к расстрелу.

Именно с построением Казанской церкви в селе начинается третий период его развития. Классические течения, овладевшие вкусами столиц, а затем и губернского города, дали Новой Усмьни сооружения, которые и поныне могут составить ее красивую страницу. Частновладельческое строительство развивалось очень быстро, главным образом на средства богатства — это усадьбы дом купца Романихина, паровая мельница Струкова и многое другое.

Михаил НЕБОЛЬСИН.



Деревянная церковь в селе Горенские Высекы.

Выше головы не прыгнуть...

«Динамо» (Воронеж) - «Витязь» (Подольск) - 1:3
Голы: Григорян, 14 (0:1); Анохин, 25 (0:2); Коротков, 70 (0:3); Столбовой, 90 (1:3).

Как видите, «витязи» гнутую линию. На старте чемпионата страны в зоне «Центр» второго дивизиона мало кто предполагал, что подольские футболисты будут кандидатом № 1 на повышение своей классности.

ражение «Витязя» в сезоне как раз от Лисинцев, так почему бы воронежцам не сделать то же самое. Но, видимо, на первой стадии чемпионата подмосковные ребята только определялись с мыслями - штурмовать им вершину или не обязательно, ну, а теперь определились и никакой «расслабухи» себе не позволяют.

«Лобня-Алла» - «Локомотив» (Лиски) - 4:0
Голы: Артемов, 26; 37; 60; Шелехов, 88.

«Железнодорожники» стараются, но кроме старания должны быть и другие составляющие, чтобы добиваться успеха. А их пока нет - защитные порядки тратят по швам, атакующие, испытывая дефицит на забивных мастеров, скочившись, как говорит-

ся, по рукам и ногам. Смена наставника никак не повлияла на психологическое состояние игроков, что обычно бывает в таких случаях, «Локо» продолжает проигрывать. Свообразным моментом истины для него будет следующая домашняя встреча 28-го числа с «Никой», пустившейся вдогонку за «железнодорожниками».

В целом 24-й турнирных скорпионов не преподнес, разве что неожиданной является ничья - 1:1 «Дона» и ФК «Рязань». Остальные результаты, как по заказу: «Елец» победил «Звезду» - 3:0; «Металлург» (в гостях) ФК «Губкин» - 2:1; «Луховицы» дольствовались малым с «Зенитом» - 1:0, впрочем, как и «Знамя труда», которое, правда, победило с тем же счетом егорьевский «Сатурн» в гостях. А вот столичная «Ника» не «пожалела» тамбовских «спартаковцев» - 3:0.

Юрий МХАЙЛОВ.

ТУРНИРНАЯ ТАБЛИЦА

Table with 6 columns: Rank, Team, I, O, N, P, M. Lists teams like «Витязь» Подольск, «Металлург» Липецк, «Луховицы» Луховицы, etc.

В споре бомбардиров лидирует липичанин Жуковский, на счету которого 14 голов. Следом за ним идут сразу два «витязя» - Григорян (12 голов) и Анохин (10). По-прежнему в группе «забивал» значится лисинцев Константин - девять голов.

«Престижная» победа

Лисинский финал первенства областного спортклуба профсоюзной памяти героя Советского Союза Ивана Просорина выдался очень результативным: в шести матчах забит 41 гол (!). Почему так получилось - потому что матчи проходили на полях с искусственным покрытием. Сначала на центральном стадионе «Локомотив», где за два дня был «сбран урожай» в 23 гола, а затем на новом газоне спорткомплекса «Восточный», где бомбардиры и вовсе разошлись. И это при том обстоятельстве, что небеса не были милостивы к фанатам, а в последний день кат и вовсе на протяжении двух матчей дождь лил не переставая. Трудно представить, какой бы выглядела в целом картинка, если бы соперники «утюжили» естественную поляну.

Ну, а теперь по существу. Открывался турнир встречей ФК «Курбатова» с «Престижем» (Холмский район). Довольно упорное противостояние закончилось в пользу «престиевцев» - 3:2, которые легче двигались по полю, лучше открывались и не были загромождены психологией. Впрочем, все три поединка эти ребята провели словно на едином дыхании. На следующий день они в том же ритме и тонусе, но с большей уверенностью провели поединок с острогосской «Звездой-ПМК-8» (прошлого победителем соревнований) - 6:2. В то время как «курбатовцы» потерпели второе поражение, на сей раз от хозяев ZMZ - 1:3, а значит, вышли из борьбы за первое место. Правда, подопечные Валерия Анохина на заключительную игру вышли, что



«Престиж» - победитель.

Word search grid with various words hidden in letters, including 'Бригадир', 'Удар', 'Вихрь', 'Обещание', etc.

Ответы на сканворд (22 сентября)

Grid of answers to the word search puzzle.

Advertisement for 'КОММУНА' newspaper, including contact info and subscription rates.



Первая игра финала - ФК «Курбатова» - «Престиж».

За забором

Прокуратура области добивается сноса незаконно возведенного забора на пляже в селе Чертовицы.

За забором - платная автостоянка и часть прибрежной зоны реки Воронеж. Как известно, Чертовичский пляж - одно из любимых мест отдыха горожан. Бетонный забор длиной более 600 метров, как выяснила прокуратура Рамонского района, незаконно установила индивидуальный предприниматель Асафова Г.Л.

Сергей ЛЬВОВ.

Obituary notice for Vladimir Semenovich Listengarten, celebrating his 75th birthday.

Advertisement for 'ЭЛЕКТРОСТАНЦИИ' (Electric Stations) and related services.

Advertisement for 'СОВЕТ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ ПОЗДРАВЛЯЕТ' (Regional Duma Congratulates).

СООБЩЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

Advertisement for 'ИНСТИТУТ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА' (Institute of Economics and Law) offering courses.

Advertisement for a competition on the right to conclude lease agreements for real estate.

Advertisement for a meeting of the 'ОБЩЕ СОБРАНИЕ СОБСТВЕННИКОВ ЗЕМЕЛЬНЫХ ДОЛЕЙ' (General Meeting of Shareholders).

Advertisement for 'КОМПАНИЯ «ТОРГОВАЯ ВИТРИНА»' (Retail Store).

Advertisement for 'ТАНИС' (TANIS) advertising services.

Advertisement for 'КАМАЗ' (KAMAZ) vehicles.

Advertisement for 'ПОКУПАЕМ ЗЕРНОВЫЕ САМОВЫВОЗОМ' (Buying Grains).

Advertisement for 'МАКСКОМ' (MAXKOM) electrical services.

Advertisement for 'Организация ЗАКУПАЕТ' (Organization Buys).

Advertisement for 'Закупаем ЗЕРНО' (Buying Grain).

Advertisement for 'КОММУНА' newspaper, including contact info and subscription rates.

Advertisement for 'ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ' (Advertising Department) and phone numbers.

Advertisement for 'Материалы, обозначенные знаком' (Materials marked with symbol).

Advertisement for 'Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам' (Newspaper schedule).